

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС, ДУБНЕНСКОГО И ИВАНЬКОВСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 30 (298)
Год издания 3-й

Четверг, 10 марта 1960 года

Цена 15 коп.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ ТРЕТЬЮ УЧЕБНУЮ ЧЕТВЕРТЬ

К концу подходит третья учебная четверть первого года школьной учебы по-новому. По проектам новых программ в школах наших городов занимаются в текущем году первые, вторые, третьи, четвертые и пятые классы. Здесь больше времени отводится на углубленное изучение русского языка, арифметики, больше уделяется внимания физическому и эстетическому развитию детей, привитию трудовых навыков и навыков самостоятельной работы. Учителя стремятся широко применять наглядность в обучении, проводят экскурсии в природу, на производство, строительство, знакомят учащихся с окружающей жизнью, готовят их к участию в строительстве новой жизни.

Учащиеся 9-х классов впервые изучают основы производства. В школах №№ 1 и 3 Ивановки они прошли трехнедельную практику в январе месяце за станками, ознакомились с работой на трех рабочих местах и поработали сами. В школе № 2 учащиеся 8—10 классов постепенно овладевают специальными токарей, слесарей, линейных надсмотрщиков непосредственно на производствах. В этой школе много внимания уделяется воспитательной работе, неплохо налажена работа кружков.

Первый год работает по программе одиннадцатилетки Дубненская школа № 3. С начала учебного года девятиклассники по два дня в неделю проходят практику в мастерских и лабораториях Института ядерных исследований.

Учащиеся дневных школ с удовольствием занимаются физическим трудом в мастерских и на пришкольных участках, принимают участие в уборке школьных помещений, активны в общественных делах, любят физкультуру, спорт, туристические походы и многое другое.

Значительно улучшена работа Ивановской сменной школы рабочей молодежи № 1, где директором М. И. Аксенова. Налажена тесная связь с производством, укрепляется материальная база школы, большое внимание уделяется вопросам успеваемости, посещаемости, эстетическому воспитанию.

Однако, несмотря на имеющиеся достижения, в работе школ есть и существенные недостатки. За первое полугодие все еще низкие показатели успеваемости учащихся и дневных, и вечерних школ.

Задача нашей школы дать прочные, хорошие знания основ наук по всем программным дисциплинам. Но здесь много недоработок и со стороны учащихся, их родителей и со стороны школы. Так, например, в Ивановских школах по русскому языку и литературе не успевает 273 ученика, по математике—223. В школах рабочей молодежи соответственно—76 и 120.

Перед учителями стоит основная задача — все 45 минут урока тратить на обучение, заставить работать мысль ученика, чтобы он познавал все новое в школе, а на дом оставлял серьезные задания тренировочного характера — для выработки прочных навыков грамотности.

Второй серьезный вопрос — правильная оценка знаний ученика. Нельзя допускать выставления четвертных оценок по одной-двум оценкам, иногда случайно полученных учеником. Необходимо всесторонне и тщательно проверять знания каждого ученика и соответственно их оценивать.

Руководителям школ следует взять под неослабный контроль выполнение учебных программ по всем предметам и обратить особое внимание на выполнение практической части: демонстраций опытов лабораторных работ, экскурсий, работ на местности.

Немалую роль в улучшении успеваемости учащихся должна оказывать школам общественность, родительские комитеты при школах, родительские советы на предприятиях. Заботливо относится к своим обязанностям председатель родительского комитета Ивановской школы № 3 тов. Бугрина; она мобилизует актив родителей на действенную помощь школе. Усилиями педагогов, родителей и самих учащихся нужно завершить третью учебную четверть с лучшими результатами по успеваемости.

Одним из основных вопросов является сохранение контингента учащихся, не допустить отсева из 1—8 классов. В школах имеется фонд всеобщего, выделенного государством. Эти средства школы необходимо максимально использовать для оказания помощи нуждающимся.

Партия и правительство проявляют большую заботу о детях, о школе, об учителях. Задача нашего учительства — ответить на эту заботу чувством глубокой ответственности и хорошей работой в благородном труде по обучению и воспитанию наших детей — будущих строителей коммунистического общества, вывести наши школы в число передовых школ столичной области.

Вручение Почетных грамот

В честь 50-летия Международного женского дня — 8 марта за достигнутые успехи в обучении и воспитании подрастающего поколения исполком Дубненского горсовета награждает Почетными грамотами группу учителей. В числе награжденных: В. М. Иванова, И. Кирилова, В. С. Краснобокова, Н. В. Неганова, М. В. Петрова, Л. С. Трехалина, А. М. Якина.

За хорошую организацию и очистку улиц города от снега Почетной грамотой награждена командант ОЖКХ А. М. Горшкова.

8 марта председатель исполкома Дубненского горсовета т. Сергеев П. С. в торжественной обстановке вручил Почетные грамоты награжденным и пожелал им дальнейших успехов.

НАКАНУНЕ РЕМОНТА

Прошло четыре месяца отопительного сезона, четыре месяца зимы с ее капризами. Трепещущие морозы сменялись оттепелью, тепло — холодом. Но ни на один миг не умолкал шум котельной. Бесперебойно снабжались потребители теплом. В этом огромная заслуга ремонтников. Быстро, в сжатые сроки, в любых условиях (пыль, жара), но с хорошим качеством ремонтировали они механизмы. И много найдется в цехе людей, которые не вспомнили бы ремонтников добрым словом.

В бригаде М. Попова нет отстающих. Б. Крылов, Н. Самошин, Н. Слепнев, П. Рогозин, Ю. Царьков, Н. Буров и другие на протяжении длительного периода являются отличниками производства. Но иногда работу ремонтников тормозит медленное выполнение заказов мехмастерской отдела главного энергетика.

Сейчас перед ремонтниками стоят большие задачи: добросовестно выполнить профилактический ремонт котлов №№ 1, 3, 4 первой котельной, котла № 4 второй котельной, и вспомогательного оборудования к ним, профилактический ремонт котельной МЭИ и подготовиться к летнему ремонтному периоду.

Коллектив всего цеха уверен, что ремонтники успешно справятся с этими задачами и в первом квартале снова возьмут первое место в соревновании по цеху.

Б. Круглов, техник по ремонту.

Награждение женщин орденами и медалями

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 марта 1960 года в ознаменование 50-летия Международного женского дня, за выдающиеся достижения в труде и особо плодотворную общественную деятельность большой группе женщин-передовиков промышленности, сельского хозяйства, науки, культуры и видных общественных деятелей присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот». Большая группа женщин награждена орденами и медалями СССР.

Орденом Трудового Красного Знамени награждена ЧАНИКОВА Ольга Павловна — заведующая хирургическим отделением гор. Дубны.

Медалью «За трудовую Доблесть» награждена АВДЕЕВА Ирина Ивановна — инженер-электрик Лаборатории высоких энергий Объединенного института ядерных исследований гор. Дубны.

Торжественные собрания и вечера

7 марта в Дубненском Доме культуры собрались лучшие женщины города — работницы, инженеры и техники, научные работники, чтобы отпраздновать 50-летие Международного женского дня — 8 марта. Торжественное собрание открывает секретарь городского Совета депутатов трудящихся И. И. Добрынина. Она поздравляет собравшихся с праздником и желает больших успехов в работе и личной жизни.

От интеллигенции города слово предоставляется Валентине Федоровне Виноградовой. Она говорит о больших правах советской женщины-труженицы.

На трибуне сотрудница Объединенного института китаянка Чень-Линь-янь. Она приветствует своих подруг из Советского Союза, рассказывает о женщинах Китая, о их борьбе за мир во всем мире.

Выступает старейший член Коммунистической партии Александра Андреевна Рыжова, затем слово предоставляет сотруднице Института корейке Цой Юн Гир.

Интересным и содержательным было выступление члена общества чехословацко-советской дружбы тов. Петржиловой.

— Я недавно в Советском Союзе, — говорит она. — Но за это короткое время я уже познакомилась с жизнью и работой женщины страны социализма. Я восхищена их трудовыми подвигами, их за-

мечательными делами на предприятиях, в сельском хозяйстве, в науке.

— Приветствовать собрание пришли юные пионеры, — объявляет председательствующий. Присутствующие встречают их бурными аплодисментами.

Участников торжественного собрания поздравил с праздником секретарь горкома партии тов. Б. Д. Балашов.

Председатель городского Совета П. С. Сергеев передал лучшим женщинам города приветствие Московского обкома КПСС и Облсполкома.

После торжественной части состоялся концерт художественной самодеятельности. С большим успехом выступил хоровой коллектив строителей, под руководством М. Седовой, исполнивший русские народные песни. Тепло встретили зрители исполнительницу русских народных песен М. Седовой. Участник драматического коллектива (руководитель Л. С. Ефимов) удачно поставили эстрадное обозрение «Разговор о любви».

Первый большой концерт художественной самодеятельности Дома культуры и строителей говорит о значительной работе его участников и руководителей, об огромных возможностях хорового, музыкального, драматического коллективов.

☆☆☆

В торжественной обстановке прошло собрание женщин гор. Ивановки, посвященное 50-летию Международного женского дня — 8-е марта. Собрание открыла секретарь исполкома горсовета К. А. Фирсова.

С приветственными речами выступили врач Г. И. Шутова, инженер-конструктор М. И. Черкашина, многодетная мать Н. П. Лаврикова, первый секретарь ГК КПСС А. Г. Скворцов и другие.

В гости к женщинам Ивановки приехали румынка Е. Михуд, китаянка Фан чин, немка Е. Цельнер—

сотрудницы Объединенного института ядерных исследований. Они поздравили своих советских подруг с праздником, пожелали им крепкого здоровья и успехов в труде, рассказали о жизни и работе женщин Китая, Румынии и ГДР.

По поручению Президиума Верховного Совета РСФСР председатель горсовета Н. Г. Вельможин вручил «Медали материнства II-й степени» группе многодетных матерей.

В заключение состоялся концерт художественной самодеятельности.



В январе коллектив ремонтно-механического цеха отдела главного энергетика Института получил задание отремонтировать макет синхротрона для выставки по использованию в Советском Союзе атомной энергии в мирных целях, которая в ближайшее время будет

открыта в некоторых зарубежных странах. Это задание коллектив макетчиков выполнил успешно. На снимке: группа специалистов, участвующих в ремонте макета (слева направо) В. С. Рогочев, В. И. Фильченков, И. И. Федоров, Г. Н. Ромашев, М. А. Либерман, С. В. Нилов, В. Н. Смирнов. Фото П. Зольникова.

Успех лыжников
На днях в Яхроме прошли плавные соревнования нашей команды, сборная Ивановки, выступала сильнейшими командами Яхрома, Перово и Митищи. Усиленные тренировки дали даром: в трудной борьбе лыжники заняли третье место в первом — Яхроме, на втором — Митищи и вышли в финал по-командного первенства Московской области.

Финальные соревнования лучших спортсменов состоялись 6 и 7 марта в Дубне. Долг наших спортсменов постоять за честь молодых городов.

Пенсионеры
Совет пенсионеров Ивановки, Московской области, поздравляет с 8-м Мартом Международного дня — 8 марта всех пенсионеров городов Ивановки, Дубны и желает здоровья, бодрости и долгих лет жизни.

ВТОРНИК, 8 МАРТА
Первая программа 17.00 — Передачи будут дополнены.

СРЕДА, 9 МАРТА
Первая программа 12.00 — К 90-летию со дня В. И. Ленина. Родина — о Ленине. Родина — 12.25 — «Секрет НСБ» из цикла «Семилетка» 12.50 — Последние новости. Для школьников. Редакция журнала 19.20 — Последние известия. Народный университет. Видеоню. «Новые клипы в шаге недр». Беседа с корреспондента Академии наук А. А. Аммирасламова. Репортаж «Геология СССР». 20.10 — «Закон Итало-французская» 21.45 — «В добрый путь, спортсмены!». 22.20 — Известия.

КИНО
В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 8 и 9 марта. Аргентинский художественный кинофильм с участием Торрес «Любовь с пером». Начало сеансов в 22 часа.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ 8 и 9 марта. Аргентинский художественный кинофильм «Любовь с пером». Начало сеансов в 21 час.

В ИВАНЬКОВСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ 8 марта. Торжественное заседание посвященное Международному женскому дню. Начало в 19 часов.

9 марта. Новый художественный фильм «Горячая душа». Ансов в 18, 20 и 22 часа.

ДИРЕКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Пенсионеры, школьников и их родителей приглашаются на газету «Пионерская правда». Подписка принимается в «СОЮЗДЕ»

Выхода газеты: вторник, четверг

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Руководить не значит грубить

На днях состоялось открытое партийное собрание парт-организации Ивановского горисполкома. На собрании обсуждался вопрос о работе коммуниста тов. Шитова, руководителя Ивановской автобусной станции.

Участники собрания подвергли резкой критике работу автобусной станции. Собрание отметило, что начальник автобусной станции тов. Шитов не предъявляет должной требовательности к своим подчиненным, не воспитывает членов коллектива, сам допускает грубость по отношению к пассажирам и к работникам станции. И, как следствие плохой воспитательной работы, отдельные кондукторы допускают грубость и невнимательное отношение к пассажирам. На кондукторов тт. Гвоздареву и Гусеву имеются неоднократные жалобы о грубом и невнимательном отношении к пассажирам. Кондукторы автобусов подчас считают за великий труд объяснить пассажиру направление маршрута автобуса и его остановки. Имеют место нарушения маршрутов автобусов и опоздания.

В своем докладе, продолжавшемся один час, тов. Шитов был мало самокритичен, не вскрыл перед собранием основных причин плохой работы автобусной станции. А

как выяснилось из выступлений, плохая работа автобусной станции объясняется, прежде всего, плохой организацией и отсутствием должного руководства. Со стороны Дмитровского автохозяйства руководство сводится, в основном, к требованию перечисления выручки за эксплуатацию транспорта, не проявляясь при этом заботы о создании нормальных условий для работы станции.

Не имея руководства со стороны Дмитровского автохозяйства, тов. Шитов не согласовывает свои действия и с местными организациями. В период организации в городе автохозяйства городским Советом были разработаны маршруты, обозначены автобусные остановки, согласовано расписание и т. д.

Однако тов. Шитов через неделю все сделал по-своему. Расписание, маршруты и остановки стали плодом изобретательности его кондукторов, водителей автобусов. А население до сего времени крайне плохо обслуживается автобусным сообщением. Тов. Шитову необходимо сделать выводы из решения собрания и, в первую очередь, перестроить свою работу по руководству коллективом автобусной станции.

Н. Барышева.



Москва. Кремль. Рабочий кабинет В. И. Ленина.

МНЕ, молодому члену партии, выпало огромное счастье в годы революции работать под непосредственным руководством Владимира Ильича: в 1917—1918 годах в качестве секретаря Совнаркома, а с конца 1920 года — в качестве управляющего делами Совнаркома. Исполняя десятки текущих поручений Владимира Ильича, я имел возможность близко, изо дня в день наблюдать его работу.

Одним из самых поразительных свойств многогранного гениального ума Владимира Ильича было умение пристально следить, даже не выходя из своего кабинета, за бизнесом жизни не только в России, но и во всем мире. Он умел по незаметным для другого глаза явлениям верно и безошибочно

схватывать и определять малейшие изменения взаимоотношений классовых сил. Достигал он этого путем огромного количества связей как с организациями, так и с отдельными лицами. Рядом простых вопросов он умел проверить серьезность данных своего собеседника, критически их проанализировать, быстро ухватить суть дела, выделить нужные факты казавшиеся порой, на первый взгляд, незначительными и маловажными; по этим фактам он строил свои гениальные выводы и прогнозы. Вопросы Владимира Ильича иногда ставили в тупик даже очень хорошо подготовленных собеседников. Товарищи не раз говорили, что после беседы с Владимиром Ильичом они ясно начинали понимать то, что было для них

Немного времени остается до начала навигации, и у работников шлюза № 1 сейчас горячие дни. Подходит к концу сложный ремонт откатных двустворчатых ворот, который проводится впервые за 23 года существования канала имени Москвы.

Отлично работает на ремонте бригада судопропускниц Е. И. Зарубы, проводя очистку и покраску металлоконструкций.

На снимке (слева направо): члены бригады А. Т. Панкратова, З. Д. Хвалина, А. Н. Седова, З. Д. Суслова, П. Д. Зуева, Е. Ф. Львова и бригадир Е. И. Заруба.

Фото Н. Печенова.



Обзор печати

Большая роль в идейном воспитании трудящихся принадлежит нашей советской печати и, в частности, стенной. Основной задачей стенной печати является борьба за новый подъем народного хозяйства, за высокую производительность труда, за успехи на всех участках коммунистического строительства.

За эту задачу и борется стенная газета «Механик» (редактор В. Дмитриевская), орган партийной, комсомольской и профсоюзной организаций производственно-технического отдела Лаборатории ядерных проблем.

В выпуске этой газеты активное участие принимает заместитель редактора А. Олейник, работники — Г. Сорокин, Ю. Корсков, Н. Федоров, В. Филиппов, Б. Швецов и другие. Редколлегия чувствует постоянную помощь и со стороны парторганизации (секретарь Н. Трехалин).

Популярности газета добилась не сразу. В течение длительного времени из месяца в месяц сплывала она вокруг себя авторский актив. Много такта и изобретательности проявила редколлегия. Все это дало положительные результаты. Газету полюбили, в нее стали писать. Она начала выходить регулярно.

Основное ее направление — освещение производственных вопросов, показ соцсоревнования и новаторов труда, роль партийной, комсомольской и профсоюзной организации в производственных успехах, идейное воспитание молодежи.

Рассказывая о новаторах, рационализаторах, передовиках про-

Хороший помощник

изводства, газета нашла интересный метод популяризации их опыта. Короткие заметки о лучших людях и их портреты помещаются часто. Так, в февральском номере можно было увидеть фотографии лучших людей производственно-технического отдела токаря П. Ульянова, старших механиков В. Токарского и Н. Подсевалова, старшего инженера-конструктора А. Василенко и других, прочитать содержательную статью А. Олейника «Новые рационализаторские предложения», в которых автор говорит, что сама жизнь, наше производство, большой опыт рабочих подсказывают пути к новаторству. Автор приводит примеры наиболее интересных рационализаторских предложений, называет фамилии рационализаторов.

Корреспондентка Н. Дубинина «О работе цехкома» обращает внимание цехового комитета на то, что самая главная, самая насущная задача профсоюзов состоит сейчас в том, чтобы мобилизовать усилия рабочих мастерских на борьбу за претворение в жизнь решений XXI съезда КПСС, за досрочное выполнение семилетнего плана.

Газета много внимания уделяет дисциплине на производстве. В одной из редакционных заметок «О дисциплине» критикуются работники «зеленого змея» Н. Морозов и кузнец Н. Д. которые находились на нетрезвом состоянии. Автор призывает к суровой борьбе с нарушителями дисциплины. Он просит их поведение на ответственности и строго выносить суровый приговор. Бесспорно, прочитав такой материал, эти товарищи задумаются над своим поведением.

Газета «Механик» волевой, действенный характер является инициатором интересных мероприятий, публикует материалы о том, как готовятся в вузы, как общаются с молодежью и так далее. «Механик» красочно и живо оформляется, помещает фотографии, карикатуры, делает ее интересной.

Опираясь на работников, печать механических мастерских помогает решать сложные задачи производства.

И. Пурин

На семичасовой рабочий день

7 марта в Лаборатории ядерных проблем состоялось совещание секретарей цеховых парторганизаций и партгруппов, на котором секретарь партбюро В. Данилов выступил с информацией о переходе ла-

боратории с 14 марта на семичасовой рабочий день. Собранными были необходимые указания и приняты соответствующие меры. Инициативной и разносторонней работы среди сотрудников лаборатории

Из воспоминаний о В. И. Ленине

Как работал Владимир Ильич

открыто. Часто бывало так, что товарищи, считавшие себя специалистами в данном вопросе, после беседы с Владимиром Ильичом обнаруживали, что в сущности они совершенно не охватили предмета. Каждый приходивший и беседовавший с Владимиром Ильичом приобретал что-то новое и ценное, какие-то новые широкие горизонты, уверенность и твердую основу в своей работе.

Путем таких бесед и путем какой-то особенной, свойственной только ему одному интуиции Владимир Ильич впитывал в себя коллективную мысль и опыт масс, прорабатывал их в своем поразительном мозгу и претворял в великие лозунги, которые, как снопы света, освещали пути революции.

В РАБОТЕ Владимир Ильич был требователен до чрез-

вычайности, с поразительной настойчивостью добивался доведения до конца даже самых мелких дел, десятки раз проверял исполнение, лично созванивался по телефону, чтобы проверить, например, получение посланного им пакета, беспощадно преследовал всякую неаккуратность, небрежность, выводил виновников на чистую воду, не уставал тысячи раз указывать на расхлябанность, неумение работать, беспорядочность, некультурность. Но Владимир Ильич умел это облечь в такую форму, что никогда никто не чувствовал себя обиженным, даже в тех условиях, когда на голову его Владимир Ильич призывал всякие кары, до ареста включительно.

Занимаясь важнейшими политическими вопросами, часто

мирового масштаба, Ильич никогда не отрывался от текущих дел, был всегда доступен и внимателен к самым мельчайшим вопросам. Давал он всегда в курсе текущих дел, доведя до конца любое дело, даже самое маленькое. Ильич придавал работе огромное значение, чем для нас, но он оставался на бумаге «принципиальным» решением.

Вот некоторые поручения Владимира Ильича, которые он ежедневно давал своим работникам. Февралю 1921 года, работая почти до изнеможения.

—Принять все возможные просьбы крестьян.

ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

В день 50-й годовщины Международного женского дня разрешите приветствовать вас, женщины Советской страны и женщины всех братских стран, с нашим общим праздником. В этот день я вспоминаю о тех, которые своими мужественными подвигами принесли нашему народу свободу и независимость. Благодаря чуткой заботе нашей родной Трудовой партии и правительства, корейские женщины были освобождены от феодальной бесправия и получили возможность равноправно с мужчинами участвовать во всех областях жизни страны. Корейские женщины по призыву партии активно участвуют в построении социализма в нашей стране.

Во время войны наши женщины с оружием в руках встали на защиту своего отечества. После победы корейский народ успешно выполнил первый пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства за два споловиной года. Большая заслуга в досрочном выполнении плана принадлежит женщинам, многие из которых стали Героями труда. Особенно хочется отметить Кил Хак Сир, которая совершила такой же ге-

роический поступок, как Валентина Таганова в Советском Союзе.

Счастливая жизнь женщин Северной Кореи, стала малком, освещающим путь борьбы южно-корейских женщин.

В Южной Корее, где господствуют американские захватчики, женщины не имеют никаких социальных прав. Кто виноват в этом? Только оккупанты, незаконно захватившие нашу священную землю. Они превратили Южную Корею в подлинную тюрьму для народа. Вот почему наш народ борется за мирное объединение страны и, прежде всего, за изгнание оккупантов с нашей земли.

Сейчас трудящиеся нашей страны идут по пути к завершению построения социализма. Быстрее построить социализм — значит спасти и освободить южно-корейских женщин и детей от нищеты и обеспечить в будущем большое счастье нашему народу.

Заканчивая это письмо, я приношу глубокую благодарность всем товарищам и друзьям Дубны, которые нас окружили теплой заботой и вниманием.

Мин Нам Бук.

В исполкоме Дубненского горсовета

На днях исполком Дубненского горсовета обсудил вопрос о ходе строительства и сдачи в эксплуатацию детских учреждений на Лесной улице и в Александровке. С докладом по этому вопросу выступил главный инженер 2-го строительного участка М. А. Николаев.

Исполком горсовета отметил, что строительство и ввод в эксплуатацию вышеуказанных детских учреждений недопустимо затянулся. В них еще не закончены санитарно-технические, а в ряде корпусов штукатурные работы и приостановлены малярные.

Не решен еще вопрос об оборудовании. Для детского сада на Лесной улице оборудование заказано только в январе 1960 года, а для детского учреждения в Александровке совсем не заказано.

Не подобраны кадры для работы в этих детских учреждениях.

В своем решении исполком городского Совета обязал строителей организовать работы с таким расчетом, чтобы в мае 1960 года сдать в эксплуатацию эти детские учреждения.

Начальнику медсанчасти тов. Петрову предложено открыть в Александровке детские ясли на 50 мест, оборудовать их мягким инвентарем и укомплектовать штаты. Начальник ОЖКХ тов. Маркелов обязан укомплектовать кадрами детское учреждение на Лесной улице. Все эти работы должны быть проведены до 1 апреля.

Начеены также мероприятия по оборудованию и благоустройству площадок вокруг детских учреждений.

дер. Сиянова помочь им устроить у себя электрическое освещение была выполнена в кратчайший срок.

—Заняться делом Гидроторфа и двинуть его, так как специалисты, там работающие, не могут до сих пор приспособиться к условиям советской работы и достаточно беспомощны. Дело это очень важное.

—Проследить и наказать на дело разгрузки Москвы от лишних, менее необходимых для работы центральных и московских органов, учреждений. Сохранить распухшие и разброшенные ведомства. Все, что можно, выселить из Москвы или уплотнить. Ознакомить с работой комиссии по разгрузке Москвы и принять меры к тому, чтобы в ее составе были исключительно энергичные люди, а также пара старых москвичей, хорошо знающих московские дома. Нужно добиться того, чтобы Москва, в смысле приема приезжающих,

была образцом для всей России.

—Начать подготовительную работу по организации совета экспертов при Совете Труда и Обороне. В первую очередь наметить группу инженеров и агрономов, абсолютно добросовестных и хорошо знающих дело, крупных специалистов, широко образованных, с государственным кругозором, способных плодотворно работать в советских условиях.

—Усилить работу отдела законодательных предположений Наркомюста, с тем чтобы все декреты и постановления поступали в Совнарком в более проработанном, согласованном виде и не решались бы наспех.

—Вести пропаганду за входжение рабочих в РКК — единственный способ, ближе всего ведущий к цели; бороться с бюрократизмом. Установить теснейшую связь с наркоматами и пользоваться в работе их аппаратом. —Ред.

За рулем

Маленький «Москвич» неуверенно остановился, простояв минуту, осторожно, словно проверяя надежность дороги, неторопливо двинулся дальше. Должно быть за рулем сидят новички. Машина остановилась около Ивановской средней школы № 3, и сразу же толпа вездесущих мальчишек взяла ее в «плен». Только ведут они себя здесь немножко по-хозяйски, отчаянно завидуя старшесклассникам-шоферам.

Уже несколько дней десятиклассники после уроков учатся водить свой автомобиль. По часу с каждым из них ездит инструктор Михаил Антонович Звягин.

Интерес к практическим занятиям огромный, водить машину — это мечта каждого и в детстве, и в юности.

—Половину ты, половину я, —предупреждает Владимир Филадельфов Сашу Дорогутина, заправляющего радиатор.

Мечта ребят скоро осуществится. По схемам, моделям, плакатам они уже давно изучили устройство автомобиля. Теперь в их руках руль, с ними занимается настоящий опытный шофер.

А. Бухтиярова.

НАША КОМСОМОЛКА

Когда комитет комсомола предложил Людмиле Буц организовать книжный киоск в лаборатории — девушка согласилась не сразу. Она не была готова к этому, не знала, какие книги брать, на какую сумму, где и как их оставлять, да и можно ли оставлять книги и деньги без присмотра. И самое главное — было неясно, как отнесется к этой затее люди, как обращаться к ним, узнавать их запробы.

Тогда мы предложили, чтобы за это дело она взялась вместе с Евгением Кулагиним. Вдвоем они подготовили шкаф и стол, принесли первую партию книг. И вот в Лаборатории нейтронной физики появился плакат «Продажа книг без продавца», начал работать книжный киоск, сразу же привлечший всеобщее внимание.

Теперь Людмиле знает вся лаборатория. В очень нужное, полезное дело — распространение книг, она вкладывает много сил и инициативы, не оставляет без внимания ни один из запросов на новую литературу, с которыми к ней обращаются многие сотрудники.

Людмила Буц — трудолюбивая,

старательная и очень скромная девушка, выдвинута в передовики производства по итогам работы за 4 квартал прошлого года и 1-й — нынешнего. Ее работа — монтаж пультов управления приборами, с помощью которых физики проведут новые исследования. Кропотливый труд, требует большого внимания, точности, аккуратности, специальных знаний. И она успешно справляется с делом. Людмила настойчиво овладевает знаниями на занятиях по повышению квалификации и подготовке лаборантов. Весной ей предстоит экзамен на должность лаборанта. Кроме этого, она занимается в кружке по подготовке в заочный институт. Ее мечта — стать высококвалифицированным специалистом.

Отрадно, что в недавно возникшем, молодом коллективе нашей лаборатории растут такие замечательные люди, как комсомолка Людмила Буц.

З. Шаронов.

Нам отвечают

„По сигналам рабкора“

В этой заметке говорилось о недостатках в работе Ивановской строительной организации.

Как сообщил редакции начальник предприятия тов. Малов, принимаются меры к устранению имеющихся недостатков. Закончено оборудование колерной мастерской, но она полностью не загружена ввиду ограниченной потребности колерных и шпаклевочных материалов. Предложение тов. Денисова внедрено в производство, но еще не подсчитан экономический эффект, т. к. сейчас невозможно произвести врезку труб в рабочую линию паропровода.

„Ни вида, ни вкуса“

Начальник орс Б. Д. Морхов сообщил редакции, что факты, указанные в заметке, имели место. Заметка обсуждалась на собрании коллектива столовой № 6 и на заседании партбюро. Приказом по орсу на шеф-повара тов. Смирнова наложено административное взыскание.

Начальнику общепита тов. Сучкову дано указание обратить особое внимание на работу столовой № 6.



Старший техник дозиметрической службы Лаборатории высоких энергий Ю. Н. Калашников работает с любовью; быстро и тщательно собирает он электронную аппаратуру, разрабатываемую в секторе для регистрации ионизирующих излучений. На снимке: Ю. Н. Калашников налаживает интегратор. Фото В. Шустина.

вой рабочий ден
боратории с 14 марта
часовой рабочий ден
Собравшимся было
обходимые указания
вним соответствующей
вительной и разл
работы среди сотрудни
боратории

И. Ленин
имир Ильич
мирового масштаба.
Ильич никогда не
от текущих дел,
мажно доступен и
на сотни и тыся
ельно мелких вы
ло ему возмож
гда в курсе тек
Доведено до
нибудь мелкого
ического характера
Ильич придавал
шее значение, чем
на бумаге «прин
решений.
ВОТ НЕКОТОРЫЕ
поручений
Ильича, которые он
ежедневно десятками
примеры относятся к
Февралю 1921 года.
ровка почти дословно
—Принять все
крестьян

паратом. В первую очередь изучить и научиться пользоваться аппаратами Наркомвнудела и РКК.

—Специально следить и вслелчески помогать развитию радиотелефонной связи.

—Выяснить, почему коллегия Нефтеуправления дала рабочим по 8 аршин мануфактуры вместо отпущенных 30 аршин.

—Выписать из Америки, Германии и Англии литературу по тейлоризации и научной организации труда. Заляться этим вопросом.

—Добиться, чтобы группе американских рабочих (Чижов, Гладун) был передан целиком завод «АМО» для организации образцового производства авточастей.

—Выяснить вопрос об использовании ветряных двигателей для освещения деревни.

ЯНАРЧНО привел этот список различных поручений для того, чтобы показать,

как разностороння и разнообразна была текущая работа Владимира Ильича. Нужно иметь в виду, что таких поручений были сотни и тысячи.

Громадное количество поручений и заданий, имеющих гораздо более важный характер, Владимир Ильич направлял непосредственно ответственным товарищам.

В заключение я хочу привести один любопытнейший документ, датированный 23 мая 1918 года, который характеризует поразительную скромность Владимира Ильича. В связи с обещанием денег Владимиру Ильичу с 1 марта 1918 года, без его разрешения, было увеличено жалованье с 500 до 800 рублей. В ответ на это он прислал мне следующую официальную бумагу:

«Секретарю Совета Народных Комиссаров. Николаю Петровичу Горбунову.

Ввиду невыполнения Вами настоящего моего требова-

ния указать мне основания для повышения мне жалования с 1 марта 1918 г. с 500 до 800 руб. в месяц и ввиду явной незаконности этого повышения, произведенного Вами самочинно по соглашению с Управляющим делами Совета В. Д. Бонч-Бруевичем, в прямое нарушение декрета Совета Народных Комиссаров от 23 ноября 1917 года, объявляю Вам строгий выговор.

Председатель Совета Народных Комиссаров: В. Ульянов (Ленин).

Следует отметить, что за несколько дней до этого Владимир Ильич дал мне поручение принять меры к повышению жалования по отдельным наркоматам, в частности по Наркомфину т. Гукоевскому, до 2.000 рублей.

Скромность вообще была одной из основных особенностей Владимира Ильича.

Н. П. Горбунов.

Читатели о книгах

В поисках учебника жизни

«Кто изобрел слово «зрелость»? Бому пришло в голову выдавать удостоверения о зрелости наивным ребятам после школы? Как будто можно бумажкой в один день перевернуть жизнь!» — такими словами начинается повесть молодого писателя Анатолия Кузнецова «Продолжение легенды», о которой я хочу поделиться с читателями.

У каждого молодого человека бывает пора, когда перед ним встает вереница вопросов: «Как жить?», «К чему стремиться?», «Как добиться счастья?». Именно об этом и пишет в своей повести А. Кузнецов. Писателю удалось создать яркие образы замечательных советских людей. А. Кузнецов пишет от первого лица юноши, только что окончившего школу и не знающего с чего начинать. Десять лет он думал, что ни о чем не придется заботиться, что как в сказке окончил школу — поступай в техникум или институт. А на деле оказалось не так. Аттестат зрелости — это еще не все. Именно зрелости-то и не хватало, ее надо было приобрести, завоевать.

Ходить по льду реки сейчас опасно

В связи с работой Углической и Ивановской гидроэлектростанций уровень воды в реках Волге, Дубне и Сестре постоянно меняется, ледяной покров становится неустойчивым, образуются полыньи и промоины, что может привести к несчастным случаям с людьми на водоемах.

Организовать обучение

В городах Дубне и Иванкове у многих есть собственные лодки с моторами, но не все имеют соответствующие знания и документы на самостоятельное управление. В результате в прошлом году были несчастные случаи на воде, иные кончались трагически.

А. Барсков, старший моторист Дубненской спасательной станции.

Начальнику спасательной станции Б. В. Мазурову следует организовать контроль за состоянием льда на пешеходной дорожке через Дубну, ставить вежи в опасных местах.

Ю. Смирнов, строитель.

Весна идет

Поля и лес покрыты сугробами снега — ни проехать, ни пройти. Только лыжникам везет дорога и не страшны ни мороз, ни метели. Снег под лыжами приятно шуршит. Злой и колючий ветерок румянит лицо. Мышцы четко работают, сердце стучит равномерно. Заботы оставлены дома, мозг отдыхает. Давайте посмотрим внимательно, что творится вокруг.

У корней деревьев большие снежные наносы. На вершины сосен и елей надеты белоснежные шапки. На колючих лапчатых ветвях задержался снег, как шубой укутаны деревья. Тихо. Птицы, зимующие в лесу, жмутся ближе к жилью человека, надеясь найти у него корм и защиту от непогоды. Любители природы, школьники, юннаты сделали для птиц кормушки.

На юге, сообщает радио, светит яркое солнце и волны Черного моря лизжут теплый прибрежный песок. А наше Московское море неподвижно, заковано льдом. Вчера на улице значительно потеплело, на южной стороне крыш появились сосульки — это уже дыхание весны.

Лыжи скользят, как по маслу. А вот и густой смешанный лес, с преобладанием елей и сосен. Что это такое? С макушки высокой елки свалилась снежная шапка, смотрю и другая елка сбросила шапку, и третья. Еще пример дыхания весны!

Утром следующего дня на лыже тонкая ледяная корочка при движении лыж корочка рассыпается и звенит тонко-тонко. Сосны и ели стоят совсем зеленые, за ночь они совсем освободились от своих теплых шуб и шапок. Где-то поблизости звучит нежная, веселая песенка большой синицы, а вот подала свой голос пищуха. «Цвик-цвик-цвик», — это задорный попрыгун бежит вниз головой по стволу старой сосны, по спирали спускается вниз к корню дерева, обшаривая все щели в коре. Лес оживает. Разве это не дыхание весны?

Как приятно и легко дышится в лесу!.. Возьмите лыжи, идите в лес! Вы увидите, почувствуете дыхание весны. Весна идет!..

А Сибирский, г. Иваново.



Этой зимой на нашем стадионе ДСО «Труд» впервые школьникам младших классов, был организован кружок фигурного катания. Кружком руководит Бескровная Ирина Алексеевна. Много ребят с увлечением занимаются в нем. На снимке: Ирина Евстигнеева (слева) и Наташа Лебедева на занятиях. Фото Е. Наумова.

А. М. ДЕМИХОВСКИЙ

6 марта 1960 года на 39-м году жизни скоропостижно скончался Демиховский Абрам Михайлович, начальник механических мастерских отдела главного механика, член КПСС с 1943 года.

Абрам Михайлович Демиховский родился 3 мая 1921 года в Гомельской области, БССР, в семье крестьянина-бедняка.

В 1939 году А. М. Демиховский добровольно вступает в ряды Советской Армии и целиком посвящает себя военной службе. Он прошел путь от рядового до подполковника.

С июня 1941 года по апрель 1944 года А. М. Демиховский участвовал в боях за Родину на фронтах Великой Отечественной войны.

С 1948 года он работает на важнейших стройках, занимая ответственные административно-хозяйственные и инженерные должности.

В 1943 году А. М. Демиховский вступает в члены КПСС, становится активным коммунистом, неоднократно избирался членом парторганизации, участвовал в различных кружках в целях народного просвещения.

На протяжении всей своей значительной жизни он честно жил и трудился на благо Родины.

За боевые заслуги на фронте Отечественной войны А. М. Демиховский был награжден орденом Красной Звезды, двумя медалями.

Безвременно ушел от нас великий руководитель и чуткий друг А. М. Демиховский, память о котором навсегда останется в наших сердцах.

Группа товарищей: Царев М. М., Погребняк С. Г., Козлов Е. А., Панфилов П. И., Ларионов Л. Г., Безобразов А. А., Ануленко М. И., Малышев А. А., Кузнецов Н. И., Кузнецов А. А.

Администрация, партийная и профсоюзная организации строительства города Дубны с глубоким прискорбием сообщают о безвременной смерти начальника механических мастерских, члена КПСС с 1943 года Абрама Михайловича Демиховского, последовавшей 6 марта 1960 года и выражая соболезнование семье покойного.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 10 МАРТА

Первая программа 18.30 — Для школьников. «Знаменательные даты». Телевизионный журнал. 19.15 — «Ленинский принцип мирного сосуществования — основа внешней политики Советского государства». Из цикла беседы о коммунизме. 19.35 — Ц. Солдатов — «Серебряная свадьба». Спектакль Московского драматического театра имени Гоголя. В антракте — Последние известия. По окончании — Выступление комментатора по внешнеполитическим вопросам.

ПЯТНИЦА, 11 МАРТА

Первая программа 12.00 — Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС претворим в жизнь. «Навстречу весне». (В колхозе «Крейсер «Аврора» Шаховского района Московской области). 12.20 — Коснерг мастеров искусств Украинской ССР. 12.50 — Последние известия. 19.00 —

Общее собрание членов садоводческого товарищества «Зуринка» состоится 11 марта с. г., в 17 часов 30 мин. в здании филиала Дома культуры. Явка членов обязательна.

Для дошкольников и школьников. «Твои песни». «Спрашивайте — отвечаем» на вопросы трудящихся культурно-бытовому отделению. 20.10 — Последние известия. 20.20 — «Капитан первого ранга». Телевизионный журнал «Мир» 22.50 — Последние известия.

РЕДАКТОР А. М. ЛЕОНТЬЕВ

ИЗВЕЩЕНИЕ

10 марта 1960 года в Доме культуры состоится лекция «Раз В. И. Ленина в СССР» лектор член Общества распространения знаний и научных знаний, член Академии наук СССР, член Президиума Академии наук Украинской ССР, член Президиума Академии наук Украинской ССР, член Президиума Академии наук Украинской ССР, член Президиума Академии наук Украинской ССР.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

В ДУБНЕНСКОМ ДОМЕ КУЛЬТУРЫ

10 марта Лекция «Образ В. И. Ленина в художественной литературе». По окончании кинофильм. Начало в 19 часов.

12 марта Новый художественный кинофильм «Капитанская дочка». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

13 марта Новый художественный кинофильм «Герой в домашних туфлях». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

14 марта Лекция о международном положении. Начало в 19 часов.

В ФИЛИАЛЕ ДОМА КУЛЬТУРЫ

10 марта Художественный кинофильм «Встреча со счастьем». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

11 марта Научно-популярные и документальные фильмы. Начало в 19 и 21 час.

12 марта Новый художественный кинофильм «Капитанская дочка». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

13 марта

Новый художественный кинофильм «Солдатка». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

В КЛУБЕ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

10 марта Новый художественный кинофильм «Горячая душа». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

11 марта Новый художественный кинофильм «Огненный мост». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

12 марта Художественный кинофильм «Сын Эристана». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

13 марта Цветной художественный кинофильм «Василий Суриков». Начало сеансов в 16, 18, 20 и 22 часа.

14 марта Лекция об Антарктиде. Читает участник антарктической экспедиции И. Гончаров. Начало в 19.30 ч.

В ИВАНЬКОВСКОМ КЛУБЕ

10 марта Вечер агитколлектива. Начало в 18.30.

11 марта Вечер отдыха. Начало в 19 час.